大爱,在奉献中闪光

记"中国好人"林会军

本报记者 马庆昆

他跳入滚滚激流中救人; 他多年扶持有三个残疾人的 弟弟一家:

他私车公用 40 万公里…… 他就是林会军,近年来先 后获评宝鸡市"十佳养路工"、宝 鸡市农村公路系统先进生产者、 优秀共产党员,荣登"宝鸡好人 榜""陕西好人榜""中国好人榜"。

是什么原因让他有一颗大爱 之心?记者进行了采访。

心中有爱 渠中勇救落水老人

一个人的精神境界体现在他 的行动上。林会军纵身一跳,诠释 了他见义勇为的英雄品格。

林会军是金台区硖石镇林家 村的一位普通村民,57岁的他, 中等身材,微胖略黑,不善言辞。

2019年8月26日上午9时 许,林家村的六旬老人刘香凤,到 引渭渠边清洗皮门帘。由于渠边 台阶湿滑,老人一不小心掉进了4 米多深、水流湍急的引渭渠里。

"赶紧救人啊,有人掉渠里 "正在村委会大院参加党员大 会的林会军突然听到呼喊声,他赶 紧和其他村民一起跑向引渭渠边。 只见刘香凤正在4米深的渠水中 挣扎。见此情景,林会军迅速脱掉 上衣和鞋子,一下跃过渠边1米多 高的围栏,跳进引渭渠里。此时,距 离林会军刚做完心脏手术没几天。

呛了几口水,他迅速浮出水面 朝落水老人游去。抓住刘香凤的衣 服将她的头托出水面,游向渠边,渠 边十分光滑,手无处抓,滚滚的渠水 将林会军和老人又往前冲去。之后, 林会军几次游近渠边,试图把刘香 凤推上渠岸都没有成功。他顿感体 力不支,胸闷气短,但始终紧紧抓住 落水者没有松手,托着她顺水往下 游漂流了100余米。刘香凤被赶来 的村民在前方的台阶处抓住,将林 会军和她一同救了上来。所幸营救 及时,刘香凤身体没有大碍。

林会军上岸后,几乎昏迷,在 众人的搀扶下,十多分钟才逐渐



缓过劲来。他抱着衣服回到家里, 感到全身难受,趴在院子里呕吐 了一脸盆渠水。腹部火辣辣的疼, 仔细一看,腹部多处划伤。

"他刚做完手术,就不顾自己 的身体,跳下去救人,很难得,是 个大好人啊!"83岁的村民林克 勤说。

爱在传递 父母亲是他的榜样

英雄壮举的背后,必定有一 种高尚的精神在激励着他。

林会军祖祖辈辈生活的林家 村,从上世纪70年代初开始,引渭 渠水自西向东穿村而过。几十年来, 村里人先后从渠中救出落水者 130 多人,其中多数是路过的外地人。为 此,林家村成为远近闻名的"英雄 村",多数村民都有英雄情结。

在这些救人者中,就有林会 军已经去世的父亲林广魁。林会军 回忆,上世纪80年代,两位甘肃人 不慎落入村中的引渭渠内,林广魁 立即跳入渠中施救。"后来,被救的 两人专门从甘肃赶到我家,感谢我 父亲的救命之恩。"

林会军兄妹4人,他排行老三。 因为家庭生活困难,林会军上到高 中一年级就辍学了,在家务农。"父 母亲在村里是出了名的好人,经常

教育我们兄妹做人什么时候都要善 良,尽量帮助别人。"林会军说,他父 亲是给果树剪枝、嫁接的能手,经常 给四邻八乡帮忙,从来不收费。"我母 亲是一位善良、爱干净的人。"林会军 对母亲的记忆非常深刻,"在我印象

大爱无言 常年照顾弟弟一家

里,她和周围人的关系处得很好,

辈子都没和村里人吵过架。

没有任何血缘关系的人,林 会军都能冒死相救,对于兄弟姐 妹,他更有操不完的心。

林会军的两个姐姐都出嫁在 宝鸡周边,二姐家生活情况一般, 林会军挂在心上,经常给二姐送 钱送物,想办法接济她家的生活。

林会军最放心不下的,是弟 -家人的生活。他弟弟一家四口 人三个残疾,全家享受着政府的低 保等相关政策,生活还是拮据。

弟弟找对象成家,都是林会 军操心;弟弟家建房子,林会军给 准备建材,联系施工队;根据弟弟 的情况,给弟弟联系在养路队找 力所能及的工作,使得弟弟全家 生活平稳。林会军对弟弟一家的 常年帮助,在村里被传为美谈。

"没有林会军,他弟弟一家人 的日子就过不下去!"林家村党 支部书记林文军说,现在林会军 已当了爷爷,自家的事也不少,但 他依然操心着弟弟家的生活。

爱岗敬业 一心扑在公路养护上

一个人的高尚行为也体现在 自己的工作岗位上。

2006年,林会军任金台区农村 公路发展服务中心硖石养路队队 长,负责辖区150多公里的农村公路 养护工作,养护工作任务艰巨。

虽说是队长,林会军和养路 队员一样,没有编制,依然是村 民。他不计较这些,为大家护好路 是他最大的追求。为了专心搞好 公路养护,他动员亲戚朋友从事 养路工作,自己掏钱购置养护工 作车辆。为了提高工作效率,他就 地取材,仿造和改良拖轮式扫路 机、小型清渠铲车等养护设备,减 轻了养路工的劳动强度。

把求他办事的人送的钱扔回 对方车里、晚上睡在路边阻止超重 车辆通行、冒着大雨观察路边山体 情况,为了工作,他买的"普桑"私 家车 13 年跑了 40 万公里……

短短几年时间,在林会军的 带领下,金台区农村公路养护工作 从全市后进县区,迈入全市先进县 区行列,林会军因此也被上级部门 评为 2017 年全市十佳养路工。

养路护路 15年了,林会军对 养路工作有了难以割舍的感情, 对人生的意义有了更多理解。他 说:"世上很多事情不是能用金 钱衡量的。养路护路方便了大家 通行,就是做好事。一辈子为别人 做点好事才更有意义!

文明城市我的



爱心送给特教学校

近日,宝鸡上善公益联合会 联合宝鸡育才教育集团、宝鸡市 口腔医院举行"关爱特殊儿童志 愿服务在行动"活动,为凤翔区特 殊教育学校师生献上了关爱。

志愿者为特教学校的孩子送 来了 48 类 90 盒益智文具、60 套 儿童牙膏牙刷及口腔健康画册 口罩、洗手液等一批爱心物资。宝 鸡市口腔医院的医生还为学生开

牙姿势,促进孩子养成良好的口 腔保健习惯。活动中,志愿者还和 师生们一起开展有趣的互动游 戏,让孩子们感受社会的关爱。

本报记者 黎楠 摄

连喝8瓶碳酸饮料 18岁小伙进了ICU

炎炎夏日,各类汽水、果汁等饮料 成为不少人解暑降温的佳品,但饮用不 当或过量饮用则会适得其反。每年夏季, 因为猛喝饮料进医院的案例也不少见。 日前,宝鸡市中医医院(宝鸡市骨科医 院、宝鸡市中医药研究所)就接诊了一位 因大量饮用碳酸饮料,导致昏迷的患者。

家住宝鸡的小帅(化名)今年18岁, 4年前因"原发性甲状腺功能减退"导致 饭量大增,每顿饭可吃下8个馒头,体 重也因此飙升至270斤。一个月前,小帅 出现了多尿、口干、多饮等症状, 6月14 日当天连喝8瓶碳酸饮料后,突然陷入 昏迷,同学迅速拨打120将其送入市中 医医院,住进了该院ICU(重症监护室)。

血气分析提示PH6.9、尿酮体2+、 血糖 32mmol/L,合并重度肥胖、肾功能 不全、脓毒血症……入院后,小帅被确诊 为"糖尿病酮症酸中毒",是糖尿病急性 并发症之一, PH7 以下死亡率非常高。 接受补液、降糖、抗感染及纠正电解质紊 乱等治疗2天后,小帅的生命体征平稳、

神志转清,但其血糖仍居高不下。6月 18日,小帅被转入该院内分泌科进一步 寻找病因,对症治疗。

血皮质醇水平明显升高、肾上腺左 侧有一个小瘤子、颅内垂体有一个小腺 瘤……看了小帅的病例,结合其个人身 体情况及满月脸、水牛背的体貌特征,内 分泌科副主任医师金安林初步怀疑,小 帅是长了会导致皮质醇分泌增多的肾 上腺皮质腺瘤或颅内垂体肿瘤。而无论 是垂体瘤导致的库欣病,还是肾上腺皮 质腺瘤导致的库欣综合征,最好的治疗 方法均为手术,肾上腺皮质腺瘤要开腹 切除,垂体瘤要开颅切除,手术难度大, 且造成严重并发症的风险也很高。

这个时候,医生的准确诊断至关重 要。为了鉴别导致小帅血糖升高的是2型 糖尿病,还是皮质醇分泌增多引起的继 发性糖尿病,金安林先使用胰岛素泵为 小帅进行了强化降糖,当其血糖趋于正 常后,立即给予 1mg 地塞米松抑制试验, 结果提示皮质醇水平未被抑制,考虑为

"库欣综合征",也就意味着要手术治疗。

面对这样的结果,金安林不甘心。 因为他观察到小帅并没有四肢纤细、皮 肤紫纹等特征,在反复查阅了国内外文 献后,意识到 1mg 地塞米松抑制试验会 受到体重影响,而小剂量地塞米松抑制 试验(标准法)可以增加诊断的特异性, 遂给予小帅小剂量(0.5mg)地塞米松抑 制试验,最终排除了"库欣综合征"及"库 欣病",小帅被确诊为2型糖尿病性糖尿 病酮症酸中毒、单纯性肥胖、无功能垂体 腺瘤、肾上腺无功能腺瘤。

据了解,内分泌疾病罕见疾病多, 真正的疾病往往被很多假象所掩盖,找 到造成疾病的"真凶",是对医生医德及 医技的极大考验。而市中医医院内分泌 科在糖尿病及其并发症、肾上腺疾病、 甲状腺疾病等诊治方面形成了特色和 优势,并依托在该院建立的"国家标准 化代谢性疾病管理中心(MMC)宝鸡区 域中心",和美国纽约西奈山医院、上海 交通大学医学院附属瑞金医院、西安交



通大学第一附属医院等院保持着紧密 联系。这次市中医医院内分泌科对小帅 的最终诊断和治疗方案,也得到了西安 交通大学第一附属医院崔巍教授的肯 定,并指导科室为小帅量身定制了下一 步的诊疗方案。

据金安林介绍,未来小帅只需口服 降糖药物并控制体重即可。

奋斗百年路 启航新征程 永远跟党走

秦声嘹亮颂党恩

2021 秦腔戏迷大赛陈仓区选拔总决赛举行

"好政府好军队真是少见,中国人全 靠他收复河山……"7月6日,宝鸡电视 台 2021 秦腔戏迷大赛陈仓区选拔总决赛 在蓝光长岛城举行,来自宝鸡市文化和旅 游局、陈仓区委宣传部、陈仓区文化和旅 游局、宝鸡电视台、陈仓区各街道办等单 位的党员干部职工和参赛选手、戏迷及周 边群众,自发演唱了秦腔经典曲目《血泪 仇》,用有着千年历史的秦腔抒发了对党 的礼赞和热爱。

活动现场,秦声嘹亮。首届中国秦腔艺 术节一等奖获得者、著名秦腔表演艺术家 田碧媛老师现场演唱的秦腔传统经典唱段 《十五贯》吸引了众多群众驻足观看。中国 戏剧家协会会员、宝鸡市新声剧团团长、国 家二级演员马晓课表演的《洪湖赤卫队》 "秋风吹"唱段,让台下不少观众除了报以 掌声和喝彩声,更情不自禁跟着小声哼唱 起来。尤其是当陕西省戏剧家协会会员、著 名须生杨国庆演唱秦腔经典唱段《血泪仇》 时,引发台下近千名观众放声合唱。秦声此 起彼伏,现场气氛高潮不断。

据了解,此次比赛由宝鸡电视台、陈仓 区委宣传部主办,宝鸡电视传媒运营有限 公司、宝鸡新芳华艺术剧院有限公司承办, 蓝光长岛城协办。活动得到了各相关单位 的积极响应,广大群众热情参与。活动的开 展,不仅满足了群众的精神文化需求,丰富 了广大群众的精神生活,而且进一步激发 了陈仓区党员干部的爱党爱国情怀和干事 (牛恩) 创业的热情。

工伤预防知识问答(四)

1. 发生生产事故后如何进行应急救援 与处置?

当各种意外事故发生后,参与生产现 场救护的人员要沉着、冷静,切忌惊慌失 措。时间就是生命,应尽快对受伤人员进行 认真仔细检查,确定伤情。检查内容包括意 识、呼吸、脉搏、血压、瞳孔是否正常,有无 出血、休克、外伤、烧伤,是否伴有其他损伤 等。总体来说,事故现场急救应按照紧急呼 救、判断伤情和救护三大步骤进行。

①紧急呼救。当事故发生后,经过现场 评估和病情判断后需要立即救护,同时立即 向救护医疗服务系统或附近担负院外急救 任务的医疗部门、社区卫生单位报告,常用 的急救电话为"120"。由急救机构立即派出 专业救护人员、救护车至现场抢救。

使用呼救电话时,必须要用最精练、准 确、清楚的语言说明伤员目前的情况及严 重程度,伤员的人数及存在的危险,需要何 类急救,以及伤员所在的确切地点。

②判断伤情。救护人员在现场巡视,尤 其是处在情况复杂的现场,要对伤员进行 最初评估,需要首先确认并立即处理威胁 生命的情况,检查伤员的意识、气道、呼吸、 循环体征等。

③ 救护。灾害事故现场一般都很混 乱,组织指挥特别重要,应快速组成临时 现场救护小组,统一指挥,加强灾害事故 现场一线救护,这是保证抢救成功的关键 措施之一。

灾害事故发生后,避免慌乱,尽可能缩 短伤后至抢救的时间,强调提高基本治疗 技术是做好灾害事故现场救护的最重要的 问题。善于应用现有的先进科技手段,体现 "立体救护、快速反应"的救护原则,提高救 护的成功率。

现场救护原则是先救命后治伤,先重 伤后轻伤,先抢后救,抢中有救,尽快脱离 事故现场,先分类再运送,医护人员以救为 主,其他人员以抢为主,各负其责,相互配 合,以免延误抢救时机。

2. 生产车间如何预防工伤事故?

①风险因素识别(必须全员参与)。 ②对识别出的风险因素进行风险评估 (采用两种以上的方法)。

③根据风险评估的结果制定风险消减 和控制措施。

④落实风险消减和控制措施后再次进 行风险评估,反复进行直至风险降低至可 接受的范围内。

⑤如仍有不可接受的风险应公开(全 员知晓),根据评估的级别可部分停用或全



销 公 告

宝鸡市同辉商贸有限公司申请注销, 注册号:610300100013017,请有关债权、 债务人于此公告见报日起四十五日内前 来办理相关事宜,逾期不办,责任自负。 联系电话:18992775877

宝鸡市同辉商贸有限公司 2021年7月8日



宝鸡市金台区禧辣串串餐厅(统一社会信用 代码: 92610303MA6XKJRD71),原经营者李秀 芳(身份证号:61030319*****4529)现变更为经 营者张世宁(身份证号:62282319*****2413)。 特此声明

2021年7月8日



挂 矢 以下证件遗失,现声明作废。

- 丽 丢 失 身 份 证, 号 码 为:
- 610303196807261620。 *杨诗淼丢失出生医学证明,号码为: R610082448。
- * 槐芽春芽幼儿园丢失民办非企业单位登记证 书正本,号码为:526103265987809281。
- *姚关宝丢失私章一枚。
- *宝鸡市金台区李宝珠电子产品服 务部丢失营业执照副本,号码为: 92610303MA6XAFQH87。
- * 陇县兴民畜禽养殖专业合作社丢失法人私章 一枚(法人为:赵新科)。
- *刘金龙丢失房产证,号码为:陕(2020)眉县不 动产权第 0000063 号。